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Annorauus. Annorauust. [Janioe MeTo;uIecKoe 10COGHE NPeABIAUCNO AT 1071
TOTOBKH K SK3aMeHy 10 TeOPHi BEPOATHOCTH 1 MATEMATINECKOIl CTATHCTIIKE, KOTOpbiii BOT
yaKe MHoro et nposoirtes tia dakystere BMuK MY nocie roporo rofa oby e,
ABTOPHI TOCTAPAIC H3T07KITh HAHG0/I6C CTAR/APTHBIC PENICHIISA 3a/1a%, KOTOPHIE IPe/Ta-
FATHCH CTYCHTAM Ha KORTPOTBHBIX PAOTAX I IK3AMCHAX.

TIpit PemIeIiin 3, Ha SK3aMeHe CTYICHT He OB3AH BeCTII I IOKCHIE TAK, KaK 1peji-
IOEHO B JAHHOM TI0cOGMI. BACCTE ¢ TeM, 110 MHCHINIO ARTODOR, NDCTATACMbIC 310ch De-
Ietlis 341 BechMa MOAPOBHO 1 TOTHO PACKDHIBAIOT COJICpAKkARTIe permertiti

Anropi 6rarogapsr NVoansmona B. B., Hlecraxosa O. B., kotopsie naysmm ux pemai
st o MateMaTivieckoft eramierike. Takke Bhpazactes Grarotaprocts Jepesery B ,
o H., Mipsteny B. 31 ueiiibie Javesatiiie KACATCILIO BEPCTKIL 1t Habopa e

Bt sanesanis, PASMBIILINIA, TPEOACHIA, OUSHKN 1 KOT
nanpassiite 10 ajpecy nagapetyanGgmail.com,

B 1L1a11b1 AFTOPOB BXOAT AOIOCHIE AAIIONO H0COBIs 3 1A AN 110 TCOPHII BepOSTHO-
T, KOTODBIE IPEUTATAIOTCSE B TPETheM CexecTpe 06y sieriis 1 BTopos Kypee. H abi Gysient
GUIATOAADHL, CCI BbI A TOT Ke AApec GyeTe IHCHLIATS YCIOBIS 314" ¢ CeMHHADCKILX,
KOHTPOBIBLX, 3A4ETHEIX PAGOT.

a.
CTPYKTHBHYIO KPHTHKY

(b) Sddextusnocrs Ty(X) omocurensio To(X), ectn
DTi(X)
DT(X)
10. T(X) nassmacres cocrosrennolt onenkoit dynuwn 7(6), ccan T(X) — 7(6) o
BEDOSITHOCTIE TIDHT 71 — 0 Ut Ti0Goro § € ©, 10 ecth
Tim P(T(X) = (0)] < 2) = 1, wam, w0 10 xe,
Jim P(IT(X) = 7(0)] >

Sdpdexruiocts —

T(X) sssercs cocmosmeannoti ouenoit by 7(0), ecaun

(a) T(X) — neexemennas ouensa, i

(b) lim DT(X) = 0.

Hecmeorennas ouenKa:

(a) Mot ne cymecronaty;

(b) e camersemna;

[ ——

(d) e smmeres, noodie roops, coctosrreibiolt

Cocmoxmeavias onerka;

(a) e exmernera

(b) womer Gbitn Gecestieermoft;

(¢) e smseTes, BOOBIE TOBOPS, HeCMEIeNIOf.

14, Onenca T(X) dpyngiun 7(0) nasumaeres onrusambioit, ecn
1) T(X) — necwemenas, 10 ect ET(X) = 7(0)
2) T(X) mvieer pabiovepiio MUMINAILIYIO AcHepeito, To eotis it tofoi Apyroft

ewenenoft ot Ty (X) by 7(0) munoieno DyT(X)<DyTy(X) V€O,

O)=(Ty(X)..... Ti(X)) nanmacren gocrarounof, ecin it oGoro

Gopetenckoro wioeerna A Py(X€A | T(X)) ne sameirn or 0

16. Jocmamounas crarueTiKa MOKeT He CylIecTBOBATD,

7

&

17. @ynkums npatononobus.
TIyeth @y, ... 4, — SHAYCHI HOBTOPHON BHGOpKH 13 pacupererens £(X), sai-
cattero or HaGopa Hapasepoy 00.05,......0,). Pynxuus npadonodous uGopKi

L(x1, .., ,:0) onpesesiercs creayiomui o6pazon:
(1) Eean £(X) — auckperio,
Lt ... 0:0) = P(Xy=a1,.... Xy=2,;0)
(2) Bean £(X) — abcomorno nenpepuinio n p(xi6) — niomwocts pacnpeesei ¢y

alinoft BesHHHb

Ll aa:0) = [[ ol 0).
-1

3

Kpurepuii daxropusammn

Tyers L(X.0) — dymsis npastonoobus swbopsn X, T(X)=(Ti(X).....T(X))

HEKOTODASI CTATHCTIIKA.

Torza T(X) — 0CTATONHAsN CTATHCTHKA TOTAA H TOKO TOLA, KOIAA dyHKINIO Hpas-

01010613 MOKHO HpesicTaBiTh B BAe npomssescnns L(X,0) = g(T(X),0) x h(X).

19. Crarnernka T(X) masspactes noanolt, cc ws Eo(T(X)) = 0 a1 moboro 0 caeayer
pasericrso p(u) = 0 nowTH Beioy Mo pacipeseteino T(X).

20. Ceneiicrio P = { P, 0 € © C R}, onycxaromee dymkmmo mpansonoobms sujia

LX.0) = K(0) x rxp(z

ai(0) I()()) % h(X).

i=1

21. Teopema 0 IONHOTE IKCIOHCHIHATBHbIX CoMeHCTn

yern
eP={P0cOCR}
© ki ax(0).

KCTIOHCHITATBHOE CoMeiicTRo, 1t
La(0) u napaverpiricekoe npoctpanerso © Takoss, wro a(0) =

(a1(0), ..., ax(0)) savepunBaer nexoropuiit k-mepuiit napaseenunes, koraa 0 npo-
Geracr ©.
Toraa T(X) = (Ti(X) Ti(X)) stasiercst nOAHOM JA0CTATOUHOM CTATHCTHKOI,

Hepasencrso Pao-Kpanmepa

Iyers Xi..... X, — pufopka ¢ dynxuieit npatonotodus L(X,0), a T(X) — necse-
enast onena ynn 7(0).

Tyers L(X,0), T(X) n 7(6) y1o1ersopsiior yeosiio perysproci:

1) Muosecrso X : L(X.6) > 0 ne sasicurr or 6:

2) @ynkis L(X, 0) andepenmupyesa mo 0 1

d . o[l
W_/ L(X n),;(d,\p/d”l,rx./;)/,('m.

%/T{xmx 0)/:[dX):/T(X)%L(X.{I)u(dx):

3) @ynxi 7(0) auddepenmupyera
Ecan cymectayer konesmii ropoii sovent T(X), to

DoT(X) > O)r weeo.

T Es (G L(X.0)

910 HEPAREHCIO IDCBPANACTCS i PABCHCTEO, CCIIL I T05KO €O CYIMECTBYET Tk pyK-
s a,(0), wro T(X) = 7(0) = an(0) : 71;;10(. 0)
Onenka, 1151 KOTOPOii B Hepa a
scdexrusOL

b ouenKa, ecn samerea o
TIpuvep. TL10THOCTS pacipeietenis Ciyalinoli Bemmp, pac upus TenHoii 10 Hop-
MAIBHOMY 3aKOHY ¢ HEH3BECTHDIN MATOKIIaNNeM § w uspectioft gicnepeielt o2, ectn

J(@30) = s exp (JT‘;) Henoaways nepanencrso r’wkm.\mm noKazaTh, 10

AETCH PABEHCTEO,

- s
Jwcnepens mo6oit Heemeniennol onenkn © napanierpa 0 ne menbie, wem 7/,
Peuenue.

In f(X:0)
dn f(X;0)
0

23. Teopema Pao-Buekysmia-Konmoroposa

Tyers T(X) — socratouas cratnerika puigopiit X1, ..., Xo. Torta ecnit cymeersyer
ot otteka Ty(X) s byt 7(6), 1o 51a otjerika sntsercs dykied or
soctarommofi erarnerman T(X): Ty(X) = p(T(X)),

24, snepiyast ¥ HKIS OT HOHOM 0CTATONHOM CTATHCTHKI AABTSCTCS OITHAATBHON Ol

Kol CBOETO MATeMATHYECKOTO 03K AALIEL.

Z(ﬁ*

2. Touestas onentka 4151 0% 0% =
xa,
(¢) Ecit i n o newsvecrinn:
L AS @, 32 (2, — 1)} noman n focarora eratCTIKa,

— O.M.IL. 1 onTHMATbHAS OLET-

- 1
2. Touesras onenka a1 i fi = = — 3, — O.M.IL 1 onrminvabias oueiika.
3. Toveutan oterka s 0%

4. Toueunas ouenka xis o

5. Toueunas onenka s o ONTHMATLHAS OLeH-

Ka.
(2) I pacipeICIICitiie ¢ Tapaverpo A:
(a) Y nomwan 1 AocTATOMHAR CTATHCTHKA.

1
(b) Toteunas onerka s A A=~ — O.MIL 1 onrmvarsias onena
) 7
(3) PabiionepHoe pacupeieienne 1ia OTpesKe;
(a) ()T[!e’;ok 0.0].
1. max(z;) — NOMNAS 1t JOCTATOMIA CTATHCTIK.
2. Toueunasn onenka a1 0 © = max(z;) — O.M.IL
A ontl
3. Toueuras orerika s 0: © =
(b) Otpeaok [a, .
1. {min(z,), max(z,)} — moTHAn 0 focTaToNHAZ CTATHCTIRA.
_ nmin(z;) — max(z,)
2. Tonermas oneika s 0: G = T oMb Ok,
e
min(z;) — O.M.IIL.
atJ  min(e;) + max(z,)
2 2

max(;) — omTmvaIbHA onenKa.

3. Toweunas onenka juist a: G

4. Touenmnas onenxa At
onerka.

(¢) Orpesok [0 — 3,0+ 3].

1. {min(r;), max(z;)} — nommas n gocTaTowmas craTeTRa.

~  min(z;) + max(z;)

onrmiapRAs

2. Toueunas onenka yis 0: O 3 — OMIL
Bagaun
Bagaua Ne L. Tyers Xi...., X, He3BHCHMB 1 HMIOT GUHOMUAILHOC DACIIpE e IerIe

Bi(1,0), 0<6<1. Tokasars, wro T(X) = Yo, Xi -~ noiiiast 1 JocTaTotias cramierika

Pemerme. Hokaen, w0 Po(X=r | T(X)=t) e sapicir ot 0

=1, T(X) = 1)

X .
N r e E {;}\‘~Br[u n)} -

nEn

Py(X=

om0 B
TR i

Jlocrarormoers cramnerian T(X) foxazara.

6

Mycrs bynkups o(-) rakosa, uro Egp(T(X))=0 V0€(0,1).

0
=0

Eap(T(X)) = 3 k)G A0(1—0~* = { 7e(0,+00)} =

= (1= Y k)G =0 = D ek)Ct =
= =1
Wre(0, +00)

> (k)C,Er* — nRorOMICH CTerneRn He BhIe 1~ MMCCT KOHTIHYYM Kopieit, cieiopa-
=

0, k=0.n.
110 pacpezenio T(X), 1o 1 o3tia-
[u]

110, Bee ero kosdxpmmenth panmst nymo: o(k
Hrax, 3 Egp(T(X))=0 VY0(0,1) creyer o=
waer ooty eratnerigi T()

Bagava Ne2. Hyers X, ..., X, He3aBIcinsi i MeI0T PABIOMEDIOE PACTPECIEIIC T
berake [a; b]. Haifrin onieniky MakeinMa oo npapionoodis At a i b,

Pemenie, Jammen dymkiio nma,muo,mmm»

L(X;a,b) = H/(m

(’r*u {asxqy<x v}

Badukenpyen b. L(X:a,b)—max, npn a< X —max. Buam, onenKofi Mak-

T

cinvatbiioro npasono0is At a Gyser a = X

AHATOTI|HO, ONIeHKA MAKCHMATBHOTO NDARION0A06s 115 b: b

Xm) =}

Bagaa Ne3. Tyers X, .., X, He3aBicinybi it HMEIOT DABHOMEDIOE PACIPEACIEIIIC T

orpeake [0;0]. Hecaeonars necxemenocts 1t cocrosmensioers onenxi (X )=X ) napa-

setpa 0.

Pemene, Tockonky dyiius pacupeicicis X, mpei

BIACTCH B BIC

y <0,
N yel0.6]
y>0,
10 m10THOCTS X () MMeRT Creyionyit Bii:
ny"
y € (0.0
(@) =q Y [0,0]
o 0, Hiave.

suaumT,

ny no
EX( / -t

Taxin o6pason, T(X) necxemeniofi omerxofi vis 0 e ssierca’

10 maro T(X) - aciunromiieckn necyiemernias ok .

7

Lnasa 1
Ouenusanne

Onpesesenst u reopesst

L PyKTYpOIt nasbBaCTCH (QF.P), te
Q  MHOKECTEO SICMONTADHBIX HCXO/10D,
F — g-aarepa cobumuit — noamosects Q
P comeiicTio BeposITHOCTHBX Mep Ha F.

Ceneticrro P nower Grimh napaverpiriecking: Py = {Fy, 0 € O}
Kak npasitio, pacyarpisaior cayuaiinyio seairny X a © 1 WBAYIDOBAHHYIO ci0
crarneririeckyto erpykrypy (2B, Px, o), e

7 denuii coyvaiinol sesuanns X,
B BeKas o-areGpa Ha HPAMOiE
VBEB Pxp=P{XeB}).
2. Tonropnas BrGopKa — 10 caysaiinsit sextop (X1...., X,). » koropost Xi..... X,
HESABIICTE OXIMAKOBO PACTCTEIIH CTY A BeiL
¢ T(X) 0Gast Gy T 0 R — R™ o1 wii-
Gopri X=(X1,..., X,)
4. Tyers dymkuus pacnpezesenst cysaitinix semm Xy, .., X, 3ABICHT OT TapAMeTpa.

0, u dynxuns T(x) powpamaer npubtkenioe anasernie dynkum 7(0) 10 5 gammoxy
Swasterinio caysaiinoft priGopki. Torta yosio pacematpisath T(x) Kax cummiHOe Ha-
Gmoserie caysaitioft permin T(X) = T(Xy, ..., X,). Cayuaitnas senrama T(X) —
ouena dyukimn 7(0).

5. T(X) naswipacress necmementoft onerkofi by 7(0), ccan ET(X) = 7(0) s
soboro 0 € ©.
Tipumep. Ilyers X, X, HE3ABHCHMBIC OUHAKOBO DACDE/CICHHEIC Cy aiiinie

e, = EXy, 0% = DX, Hecaesonath neexementioc
Peusenue. Haitzies MaTeyaTiieckoe ot

EORIE
]E(iZ‘X?Jf Z x‘xj),

=1t

& omericn X a1 4.

n(o? 4 p22) + (n? = n)pi)

,pz+7> ">,

MoSTOMY X CMelleHHAs OleHKa Ji°.
Chmemenmen orernit T(X) nasumactes o

>

aurma B(T(X)) = ET(X) - 7(0)
onenkn T(X) nasnmaror E (T(X)—7(0))" =

7. C) nor

DT(X) + (B(T(X))"

Horpemmocrs ouenku T(X) — 1o semmama ¢ = [T(X) — 7(6)|

Tlyers Ty(X) 1t To(X) — necyemennie onernki 7(6).

(a) B DTy(X) < DTy(X), onenka T1(X) sbbexrupnee onenku To(X)
2

©m

w2
5

Meron momenTos.
OUCHKANI METOI0M MOMCITOR ABIAIOTCA POIICHIIA CHCTEME YPARHCII:

Lo
— T2 T —m! —1,2
EX ”’Z,( ml, r=12..

e k — 9HCI0 mApAMeTpOE.
Onerki memodos MoMenmos:
> CUHCTBOHHEL;
VT o GhiTh DYHKIUAMI OT 10CTATOMHOM 11 HOTHOM ¢

©
g8

e
Onerkoii MakcumanbHOro npasonoo6ms (O.M.IL) 6(X) napaverpa f nassisaercs
TaKoe HaeIIe TAPANMETpA, TO

max L(X,0) = L(X,0(X)),

w2
5

re L(x.0) — dynkmis npastonotosis sutopki X = (X,

om0 OKAIMBACTCR PO MAKCHMESMpOBAT: yHKIINO In L(z, 6), ‘Ir0 sKBMBATCHTHO
MaKci A QYKL MpaBon01061st, nockobicy In L, 0) ecth vororontas dynk-
s or Lz,

TIpumep. Ty X; X, — mribopka 113 TTyaccoHOBCKOTO PACTIPE/ICIICHITS ¢ TTapaneT-
poxt A, Hattrir O.MLIL napaserpa A
Pewenue. "
P
(1) P(X =2)

(2) Botsumcam dyniiio npasionoo6is:

- () () () -

e —

In L(A) = =nA+ (a1 + a3 + -+ 2,) In A+ In(a

oL It ayt
3 8, nEnt o
N )

(4) Pemenie omocuensio A A =

0.
Tt Tt T,

— O.M.IL s A

28. Oneitka aaxcustaannozo npacdonodotus (O.M.IL):

(a) e of3ana Gbrmh coctoarebHOM;
R —
(¢) ne eucrsenna.

29, Ec:u cylliectnyer euticTientias 10cTatotas cratierika T s mapaserpa 6, o O.MLIT

s 0 swrsercs ynkuedt or crazicrik

30. Hpunuun unpapuanthocri gis OMIL

Tyers 0 olteika MaKkeMATHHONO IpaBAONOA0GIs uts 0. Een () — dymiuuis, o6par-
Wast K KoTopoii omosmasia, To O.M.IL a1 7(0) ects, 7(0)

31. Pasiunbie ONEHKH.

Tlyers {1, 22, ...y} — MHOAKCCTBO HaG:1OCHNL.
(1) Hopsasioe pacnpeeaentie: A'(y, o)
(a) Ecu o m3secrio:

Sy o 1 AocTATOAR CT

HCTHKA,

1
2. Toswermmas onerka s jii o =3 — OMIL it omriatbias omerka.
n
(b) Bent o wspecriio:
1Y (a — )2 HOANAs I AOCTATOMIASN CTATHCTHKA.

Tposcpun Tenepn cocronteaiocns ourni. S oforo socrarowo waoro ¢ > 0
0
7)) =

P(Xw € [0-2,0) ——1

P(Xo <0-

cIlesoBaTeBIIO,

»
To cern, T(X) = X £ 0. w0 osmasiaer cocrosenpioers orerki T(X) [u}
Bagaua Ne 4. Tyers Xy,..., X, HeSABHCHMB 1 HMEIOT IIYACCONOBCKOE DACTpeete-

une TI(0), 0>0. Tokasars, wro T(X) = S, X; - A0CTaToutAs 1 NOMIAR CTATHCTID.

Pemente. Hoxazen, wro P(X=x | T(X)=t) ne savucur or 0:

P(X=r | T(X)=t) ]7(1‘,(’;(7:“)" S X~ T} =
e .
- ntay!

Jlocrarounocts erarnerikn T(X) gokasana. Tokazen, 470 onia smasercs momofi.

Eop(T(X)) = i;(k) (‘xp[fnb')(”ki”‘)k 0 veo ()

&

Tpu 0=0 ]Eg;(T(X)) = (0), snant, p(0) = 0. Paszens (<) na 0 1 yerpewms 0 k
nymmo, oyt (1) =

Topropss o1y mponeypy (passeatinrs (<) 1 6 1 Hepelitin K eIy B HyTe), IDILIEN K
P(k)=0, k=0,1,2,..., Taxun oﬁmmm =0 110 pacnpeseienmio T(X), wto oaatact
Homory crauerin T(X) — S0,

Bagata Ne§. TIyers Xy, ..., X,y HCSBICIMb 1 IEIOT PABHOMEDHOC PACTIDECICHIIC Ha.
otpeake [a, b]. Hailmin OIIeHKy METo0M MOMCHTOR 4115 @ 11 b 10 nepBsn 2 MOMeRTaM

Pewenne. Obosnam
TOPAIKOB COOTBETCTRENHO.
JLitst paBHOMEpHO pacipeie/IeHoi Ha [a, b] caydaiinoit seanamis X Teoperites

X, My=X7 — SMIHDHCCKIC MOMEHTH EPROTO  BTOPOFO

KHe MO-

MEHTHI TICPBOFO 1 BTOPOTO TOPSAKOR CICYIONIe:
by ath
m=EX="
2
jt2 = EX a® +ab+ 7).

115 Y0815 PABCHCTEA TCODOTICCKIE MOMCHTOR SMIHDHTCCKIN Oy THM OIICHKY M-
TOA0M MOMEHTOB 4151 a 1t

a=M—\/3(My—M}),
b= Myt/3(Mp—A17) o

&



Bagaua N 6. [lyers cayuaiimse semmmmme X, ..., X, NC3BICIMEL 1 IMEOT H0p-
Maioe pacrpeseeriie A'(6, 1). Hee1e08aTh HecMeMERIOCT: 1 COCTOATETHIOCTD OTEHKI
(X) = X napasierpa 0.

Pemerme. ET(X)=EX,~0. T(X) = X - necyermentas orerika napavierpa 0.
Bocnomayesiesn nepaseiicrson Yebnena:

Ve 0 P(T— )>17DY*»1 ()

E—

HOCKOILKY IHCHIEpCHst OHeHKIL

-
DX = -DX, = —
" P
(+) osmasner, ro
<.
T(X)=X L0,
{10, B CBOI0 0NCDCAD, OIMATACT COCTORTCIBHOCTS OILCHKIL. o
Bazata Ne7. Tlyers X, X, He3apiciysi it Mei0T DABHOMEDIOE PACHDOCICIIIe i

orpeske [0, 0]. dokasars, o T(X)=max X, - A0CTaTouNas 1 MOTHAS CTATHCTIIKR.
o2

Pewerme. TTposepin Joctatosmoct s

T(X). Dyns Gitst boi-
Goprin X=(X1...., X,)) mnseer ceayiouuii niv

L(X:0) = U%n{(,SXM} - gi“n(“gm}n(xmg) = (T(X).0) x h(X). 1ae
9(T(X).0) = %u(mg). h(X) = “(ugxm)

Buinosmen kpirtepuii daxropisaian, snatnt, crarnerika T(X) =X, — focratoumas,
11,

i nenepusnian dyiima () Takona, w10 Egp(T(X))=0 V0 € (0, +00)
d e '
Jo W)= 2F ()= g V™I
o dy" X o e

0
dy = Ply)y" " dy

o

0 -
Eop(Xew) /v”(u)ﬂ":,,,
o

Tlndbdepermupyent 1o 6:

o(0)-0"" =0
oTkyia creyer
£(0) =0 1 (0, +oc).

Hrax, 13 Egp(T(X))=0 creayer ¢

eramnenmin 7(X)=max X,

10 pacnpeaeenio T(X), 1o osnasaet nonory

Bajaua . Tlycrs X nveer Gunonnanbuoe pacnpesetente Bi(n, 1). Haiirn onenxy
MAKCHMATHROTO IAB0N0A00Ms 1715 1

Pemenie. @y npapono;06ms caysaiinofi sexnsums X
1
L(z,0) = Cimz

Haiien 1ok, B KoTophiX pYHKINA NDARIONOOBIS A0CTHIACT CBOEro Makciniya. Ofo-
atin

el
an=Cig

Teceayen MOCIe0BATbHOCT {d,} Hal NOHOTORHOCTD.

a1 CEy 1 (n41)lal (n-a)! ntl
st = V1 < 2-1Vn

@ 2z 2 E(ntl—a)lal 2(n—atl)

Tlomytaen, a1< ... <z 2<@2; 1 = G2;>02541> . .. >0y, DYRKIUG TPABIONOTOGHS JT0CTH-

racT MAKCHMYMa B TOMKaX 27— H 22, KOTOpbIC 1 GyyT OICHKAMH MAKCHMATBIOTO Npas-

Jonon06ist mapaveTpa 1.

L0
Banava Ne9. Tyers X1, X, nesapicimbin X, = 42, 6, Haftri ozwovepiyio
3, 1-20

Jsoc

OUHYIO CTATHCTIKY.

Pementite, Dyikinio npasiono106is ciyuafinof et Xy MO0 Banica
npiNep, Tak’:

Ly(2:0) = P(X,=x) = 05222 (g =2 ¥
Dynkinn npastonoaosis subopki X=(X1,.... X,):
g X 3= (A o\ ¥
La(X.0)=0 i x(1-20) 5 () (ITU> x(1-20)" =

= g(T(X).0)xh(X) e T(X)= 3 (XF=3X,),  h(X)=1
=

st dynctunn T(X) Buinoitien kpirrepiit dbakTopIBAILIL, AT, Olta 1 GyeT JocTaTorION
craeriof [u]

Banaua Ne 10. Tyers X;,..., X, HesaBUCHMEI I HMCIOT DABHOMEDHO® DACHIpCeTeHiie
Ha orpeske [0, 0+1]. Haftrn HecMemennyio oleHKY MAKCHMATLHOTO IIPaBI0Noio6us s 0.

Pemenite, Jamiext yikiio npaniono0fi:

PO =1 exmeon} ~ Woxorsoexe )
Oleiika MAKCHMATBIOTO TPABONOI06Ms 415 0 3aKmoucha ta cervente Xy —1, X(y]. Lus
e [0.0+1]
1")(‘ fz =1-P(Xg) = 2) = 1 - (0+1-2)", FM’) = P(Xm < 2) = (2=0)",
F @=L (@) 1o, Fo@—LF (@)= a0y,
Xay T Xuy Xy dr Xy

2Pasyicercs, MOAHO €¢ NPCACTABNTL I B APYTOM BIJC, BAKHO 1
Gy upmma suasenis 0,0 1w 1-20 coormercraeno

wrobu  oukax 1,2 u 3 ata

10
Pemente. Bagawa Ne 16. Tlyers X..... X, HCSaBHCINN § IMEIOT GHHOMIATIOE pacTpesiede:
LEN - LR te Bi(1,0). Tpebyerca neciieAosath Hecyemiemtiocts i cocroaresiiocts otenkit T(X)—
10,0 = [T gy expl=0%e) - 2 ‘:< ( m,( HZM) (ITx) 21 napaerpa f,
= =1
Y B B Pemmtene. ET(X)=EX; = 0 oneika smtsercs necseieriof.
S L0 = (110 = nlnT() = 03" X+ A=) Y I Xe) = 52 = 3" X _ 0(1-0)
oM UX0) = 55 ( Z g ; 7 ; k Buescany uerepenno onenr: DX ¥
= ] .
B rouke skcrpesiya dy I Hpanionoo6is Boctomsosasiich Hepanencrson UeGbiena, noy
) (1-0)
9 B 7 v >0 !
GLXD=0 = 7 8 P —
_ 0 eeris T(X)=X £ 0, wro 1o onpeseitenimo aokammaer cocrosrennocts oneni T(X).
B oK § A0CTHIACTCH MAKCHMY, TOCKOTBKY
A
i =" <o
daz (X0 =-F
Snawm, § = */yf OlEHKA MAKCHMATHHOTO TpaBIonosiotns A1 0. [u] Bagaua Ne 17. Tlyers Xy, ..., X, HC3ABHCHMBI 1 MMEIOT HOPMATHHOE DACTDCACTCHIE
N(0,1). Jlosasas, 110 X —— snsercs onmmabiof onersoit by 7(0)=0%.
n
Bagaua Ne 14. Tlyers Xi..... X, NEBICHNE 1 MMEIOT HOPMATHIO Pacrpeicieniie Pewertne. Qynkiyis 1pasiono 06
1 B
7(0.07). Hokaars, o T(X) = - 3% X2~ sdbercrmmma o s 7(0)=

Pemerue. B repasciicrie Pao — Kpavepa (22) paserctso 0CTiractes, et it 101bK0
cen maitiercs bykiis a, (0) Takas, o

T(X) = 7(60) = au(6) x %1" L(X.0) ()

Tposepin 510 yc-tonie
Xt 1 1
Hx0= Hm o0 (38) - mE e (s )
(S X
0 wz (; k )

g
oaras a,(6) = ¥],,, noayuns pasenerso (+). Dddexripiocrs ouenki fokazara. o

Wlnl(x 0=

Bagasa Ne15. Tlyern Xy, X, nesanncm i mveror ravsia-pacnipeaesere (0, A)
HallTit OIHCHKY MTO/0M MOMEHTOB /U151 01 A 110 TIepBbIM 15y

1 MoxerTa.
Pemertme. Aratorino s tie N5, 163 cicrosst ypasicritit
— A
X=M=m=EX=7,
— A+l
XZ=My=jy = EX? = %

HOTY I OLEHKY MCTO0M MoMenrTon 11 § 1 X

e
Lx0 =11 ﬁa%-@) — K(0) exp(niT)h(X)
b

5 ) B(X)= (f ,‘mp(”Zx)

To reopente o nomoTe SKenomeHITATbX cevelicrn T(X)=X — notas goctaromas
craneria, TioGast irsvepiias GyHKIIS 0T H0HON AoCTaToMHON CTaTHCTIKI X, SiBsCTCs
OIITHNATBIIO OO CHOCTO MATENATITIECKOTO 0N,

e K(0)= cxp(f

B wactioctn, X —1, - omtmvatsnas onenka s

l]11),\’, +0?—l:l)z.
n n

10 1t TpefoBaIOCh A0KAATE. o
Bagaua Ne18. Tycrn Xy, ... X, HCJABICHAEL I PACTDACICHB ¢ ILIOTHO!
exp{—(z—0)}, x>0,
P LR
0, z<0.

HaffTit olieiky MAKCHMALIORO IPABION01051 13 .

Permtenie, Gy npapiono105i:
rx.o =11 (exp(f()(, —0) H{X»”}) = sxp(nﬁ - Zx,)n(x(’ w0}
i=1 . i=1 -

Tasttas dyiKiis tocturaet Makcinysa 1 rotxe §=X(), Kotopas 1t 6yeT oleHKolt Mak-
CHMATLIONO HPABION006H 1 6.

Tlo Teopene 0 MOTHOTE SKCTIORCHINATBIBIX cevelicTi X — MOMHast i JAOCTATONNas CTarii-
CTika, NOYTOMY M0Gast Irepias dYIKIE 0T X ABIACTCH ONTIMATLHON OlCHKOf CBOCro

2
MaTenaTiieckoro oxitanis. B sactiocr, T(X) = — X — ontiatbias ouera vt

ET(X) =

o E?) (L 2y
(576 - 2y (horex) -
" * 2 2 — o
7m(7+u) 0 =(0),
0 1 TpeGoBATOCh JOKAATH. o

L
n+l

Bazata Ne22. nvuhmwmnnm searmnnn X, .., X, HOSaBHCIDG 1 PACTpOACICHB ¢
ntoriocrsio exp{ —(z—0) —exp|—(z—0)]}. Haiirit olieHky MAKCIMAIBHOTO NPABIONO010511
1 6.

Permerue. OyiKis npasionoiosis:

L(X.0)= mp{no - Z":x, - icxp([/f x,)}

B rouKax sketpexyya

a S .
Fp X =n 72('xp[b‘ —X,) =0,

oTKy L8

O=lnn—In Y exp(-
=

Totysierias ollcika AeHCTBITCIbRO SBIICTCsH ONCHKOIN MAKCHMATHHOTO. NDABAONOA0GS,
TaK Kax

Wlnf X.0) = pr(ﬁf‘( <0 o

Bazasa Ne 23. Tyers caysatinbie seamnmms Xy, ... X, HeSABICHMB I IMEIOT 1yac-
coonekoe pacnpeseseie TI(0), 0> 0. HICI0BTS HECMEICRHOCT 1t COCTOATEILIOCTS
onenkn T(X napanerpa .

Pemerme. ET(X) = EX, = 0. Hecyemeriocts oerki 1okasaiia.
1 0
DX, = = ——
n 7

Bocnomisonapnmiich nepasercrson eGbimena, noaysim

DX

ienepens onenxin DT(X) =

0.

¥e>0 P(X-EX|<s)>1

,
10 ecr, T(X) £ 6, w10 10 onpesiesterninio tokasmsaet cocrontensiocts onenkn T(X). O

Bagaua Ne 24. [lycrs cayuatinsie seanannbt Xy, ..., X, He3aBHCHMBI 1 HMEIOT GHHO-

(1-X)-n
T nsierea
1

Mmatbioe pacnpeserente Bi(1,0), 0<0<1. Toxasarn, 4o T(X)
oummabIof otekoit 7(0) = 0(1—0).
Permtenue, DyHKII MPABIONO00HA BHILAUIT CIEAVIONIN 00pasoN:
$ v a ¥ X —
(X0 =05 1mg)" BN - (1—0]"9x[){r:ln—lgvx}

Tlo TeopeMe 0 HOJTHOTE IKCIOHEHIHATLHBIX cexeficTs X sIBIseTcs MOHO 1 J0CTATOUHOM
crarmernofi. Bnanrr o(X) smscres onriasioi onerkoit 41 Ep(X), rie () — mobas
iravepmas dyni o X.

o S
oo (BX - EXY) - 25 (o (0% + (X)) -
”,,[)] 0 0(1-0),
= )~ ) = 001-0)
noatomy T(X) simsiercs omrmmatsHolt onenkolt s 7(8) = 0(1-6). o
Bagaua Ne25. [lycrs cayuaiinsie semmannb Xy, ..., X, He3aBHCHMBI I HMEIOT TaMMa-

‘pacipeeene I(0, 2). Hecaeosars na ec
X s by 7(6) = 2

emertiocts 1t coctosebioens onenky T(X) =

Pemenne. ET(X) = EX, = ). Heexemennocrs jokasaia.

Brrmmcam aerepeiio oreriki: DX

1
~DX, = Yy —— 0
n DX /”H n—oo

Bocriomsaonasitiich nepanencrson ebbiicna, notysn

<‘)>1—E—?:1.

»
10 ecti T(X) £ 0, wro 1o onpesesenio okassnaet cocrosrrensiocrs ouenkn T(X). 0

Bapaua Ne26. llyers Xi...., X, nesamicins i i o0 prctpereerie
Bi(1,0). [lokasats, 110 e cymectayer onTimabiof omerki s 7(0)=0"

Pemerte. J0CTaToNI0 J0KAIATS, 10 He CYLICCTYCT HeCMEILCNOR oueiki st 7(0).
Tpeanotoin o6patiioe: nycts nafizercs dynmis T(X) Takas, 5o

ET(X) = 0"+ ()
Omaxo
ET(X.....X,) =
=T(0,...,0)- (1=0)" + T(1,0,...,0) - 01=0)""" + ...+ T(1,....1)- 0"

MHOTO'LIEH CTETICHIN Tie BHIIIe 1, TOSTOMY PABCHCTRO (<) HEROIMOAIO
Takinn 06pasoM, He cyIeCTBYeT ONTIAIbRON onchKi At 7(0) =0, o

Bagaua Ne27. Tyers X, .
Bi(1,0). Joxasats, uro ne cy

X, HESABICIMb I iMEIOT ittioNIHas s pucipescicre
TRYeT oNTIHMATBHOF onenkit i 7(0) =

I

1

SHASNT, MATeMATH CCKNe O ILAIIA C1yaitnbx penetnit X1y 1 X(n)
041 1

EXqy= | o f (r)dv=0+—s,

A ’rx“f ) n+1

Xt X1
b0, E (““’%) 0.

EX( = / S @ d:*0+—

Cuiejos:

X+ Xm—1 Xyt X —1
Haxonen, =500 € XL X nosvony v 7(X) == s
©TCH HECMEITCHHOI OICHKOI MAKCHMAJIBHOTO IPaB0no/06mst s . - o

Bagaua Ne11. Iyers X, " H HMeIOT T peseacine T(0,2)
HeeaesioBars Ha HECMEIEHHOCTS 1 coctosteabocts onenky T(X) = X s dynkmmn
2

Pemenme. ET(X) = EX, = %) = () ’I(A) Hecaemennas onenka s 7(6).

Brrmcam ancnepeinio orerkit: DX = ~ DX,
n

s
Bocroassonapiiich tepaencrson eGbimena, monysint

Ve 0 P([X-Zpl<e) 21— oY

)
10 cern T(X) £ 2y, wr0 1o onpeseserninio tokasninact cocrosrenbiocts omerkn T(X). 0

Lo
Bagaua Ne12. Hyers Xy, X, nesapncimsn X, = { 2, 6, Haitri mynep-
3, 16,

nyio jocr

OUIYIO CTATHCTIIKY.
Pemenie. PyiKiuiio npan10no106is cysaitiofi e Xy

o

La(as00,02) = P(Xy=2) = 0y S

(1-01—62)

Frag, () g g,

Dy npagono06is phivopki X=(X,

S NP Y
Ln(Xi00,0) = 0y 7 7 gyin R

(1-0,-0,
= g(T(X),00.02) xh(X),
rae T(X)=(Sp_, X2 Y0, Xi),  h(X)=L.

st by T(X) birtonmen Kpitepiit dbaxTopisaiin, snastur, oia it Gyt Jocta-
TOUHOM CTATHCTHKOM. a

Bagaua Ne13. Iyers X, X, HesaBHCHMEL 1 HMEIOT TaMa-pactpesierenie [(6, A),
A - isseetrio. HalfTin OlleHiy Makciaioro npasonoso6isi st 6.
1
Bagaua Ne19. Tlyers Xi, ..., X, 1 uveror r(Yp.1)

1a
Hoasrs, ito T(X)== 52 X, swsercs scpepercrupriot onerofi 0,

Pemene. [t jtokasarenera ek TIRROCTH OICHKIN CHOBA BOCTIOTh3YeNCs KpHTe-
Ditex sbdeKTHBHOCTI, A MMeRHO, TOKAZKEN, 5T

T(X) = 7(0) = n(0)- 2 L(X.0). ()

a0

Dyuus npantonoiotis

%"’W{‘”:"

-F(x-0)

Tosaran a,(6)=07,. norysm panencrso (+), suasmr, T(X) — sderrmmian onena 6. 0

Bagaua Ne 20. Tyers Xy, X, 1 HeIoT HOpMATD
N(0.20). Haiiri otieiiky MaKcuma1ui10ro npasono;ooua s 0.

Pemenne, Dyikiuis 1pani010106is1

"
L(X;0 7Hmcxp{f

n n
W1nL(x 0= 55+ 7

B ke skcTpenyMa KM npantonoo6ms
o 2 2
ZML(X,0)=0 > *4+20-X7-0
a0
B ciy neotpitate bocti Aicepeit § > 0, SHATIT, BORMOKIA TOTKA MAKCIMYMa

b= —14/14

B 510it T0rTKe JCHCTRIITBHO J0CTITACTCS! MAKCHMYM (Y HKITH NDABIONON0BIS, TOCKOThY

W(\/HX2 (14%7)) <o [a}

wlnl(}( 0) = 550 -7

Bagawa Ne 21, Tyers caysaitnsie semmmmm Xy, .., X, HC3ABICHME 1 INCIOT FaMMa
2
- pacnpegenenie T'(Yp,1). Tokasars, uro T(X)= ABIHETCH ONTHMATBIOR OleH-

Koii (2

Pemenie, Dyikinis mpani0n0106is1

Pemenne, Peteiiiie anaioriiio pemeritio s i N-26. u}

Bagaua Ne 28, Tyers Xi...., X, it mseror
e TI(6). Jokasamn, \ro 1e cylmecTnyer olrmmatbHofi oneni iz 62,

Pemenue. Kax i 5 31010 )

26, Jokazan o

oy

BHE HECMEIIPHHOT ONCHKI, Mbi J10Ka-

JKEM OTCTYTCTBIE ONTHMATLHOI
Tyers cymectayer dymk T(X) = T(Xy. ..., X,) axas, 1o
ET(X)=0" (x)
Eé matemariueckoe ozxujianne
it o
ET(X, r,,)oxp(fnb‘) Zoxp (—n6) a6’

B ciuty necwemeroetn onenkit

ET(X) = Zoxp(fnﬂ)u‘ﬂ' =0

=
Verpeann 0 myiio:
lim ET(X)=ap.  lim 07 = 4o
) 010
Buaun, panectso (+) e BROeNo wH A Kakoit dymkim T(X). o
Bagaua Ne29. llyers X, X, b 1 neIoT
X+ X

na ompesie [a; . Joxasas, wro T(X) ABARTCA HeCMEMENTOf 1 CoCToRTeTbON

a+b
onenkoii by 7(a, b) = -
Pernienie. [List I0KA3TeILCTE HECMEUIOIHIOCTIH HEOBXOUIMO, ITOBH MATMATIIECKOC
ORIIANIE ONCHKI GHLT0 PABHO ONeHIEACNO Beirniie. [l BhITICICHIs MATOAI A IS
HEOOXO/IMMO SHATE ILTOTHOCTD CITYallHOIl BETHIHHEL, KOTODYIO MOKHO HOCTHTATh 13 (hYHK-
i pacnpesteterius

(y)

. o .
£, 0=1-(-555) - r0= (=)

nly —a)r! n(y—a)!
feo = "o S = = ay
d b b a
EXuy / I/‘f urlu "“er- lEXm:/ Y- IX(”)(V) =t
Orcioa
ET(X) = %(]EXWHEXW “T*”

HecnemerocTs onernkn fokaaia.
L npoussoitbiio M 0

P(X > b

v
0 et Xy £ b




Anagormio,

3
Xy = a
Buasir,
7(x) Xt X p atd
) 2
IO 1 OIMATACT COCTOATETBIOCTE OICHKIL o
Bazaua Ne 30, Iyers X, X, HE3ABHCIMEL il HMEIOT PABHOMEDHOE DACIDE eI
wa otpeske [a; b]. lokazars, wro T(X) r— (Xiw)=X(1)) smaseres Heemementoii n co
sivebrofi onerkofi gy 7(a, b)=b—a.
Pemerme. 13 npesuyuedi sa g
na b o a

EXq) = EX( =

ntl ot il
CI1e0BATEb RO,
ET(X)=b-a.
Heexemennoers 10kasar.
XoSa, XS,

I'naga 2
JloepurTesbiLie UHTEpBATHI

Onpezesens u Teopesst

1. Onpesenenisi.
Tpoctas Touesnas ouenka 0 napaerpa § AB1sETCS Ty SIIIM TPeTIONOAKEHIEM 0 3Hate-
Hizl 0, 10 HIMEr0 e CO0GUIACT 06 YBEPEHHOCTIA B IDABILIIOCTH oueni. Josepumeanrimii
unmepsaa I, ocnopanmmiii na 0, nenoap3syercs ais npenosoxenit o snasennn 0 upi
H3BECTHOM Pasvepe BIGOpKe, pacupeeennit it woxfuyuenme dosepus 1 — a. Tlpeano-
J0KeNIs MeIOT BiL L

BeposTHOCTS TOT0, 110 6 IeKIT B YKaSANHOM HirTepBate, papia 1 — o
Tyers gonepurrensimiii mrepsan I = (T1(X), Ty(X)). Cymeernyer smoro enocofon
sagars Ty(X) w Ty(X) B sapicimvocern or napaverpa 0 m pacnpesierenis cayaiiuoit
e, OGHIHO TPARMIE AOBCHTCILHONO WHTCRATA BHONDAIOT I3 C1CAVIONTIX co-
obpakermit

PO<Ti(X)) =%  P(0>T(X)) =%,
e, wrofu P(Ty(X) <0 < To(X)) =1—a
MOHO CTPONTS TAKAKE OHOCTOPOHHNE JIOBEPHTETLHbIC HHTEPBATH, 115 KOOPHIX
(1) T(X) = —00 u P(0 > Ty(X)) = o (i P(0 < To(X)) = 1 —a).

oTKYyAR (2) To(X) = +50 u P(0 < Ty(X)) = a (wn P(0 > TL(X)) = 1 - a).
(X=X £ b-a 2. HeKoTopble KpHTHYECKHe 3HAUCHMS,
DOPAYIILI 151 HACTO HCTIOTH3YEMBIX AOBCPITEIBHLIX HIITePBATOR 0BLITHO COLCPAKAT Kpil-
CocrosTennnocTs joKazaia. o THHECKTIC 3HAMCHIA L5 HOPMATHHOIO PACTIPE/ICCRIS, f-DACTIPeIeIeRIIs ( paCTIpe/Ie eIt
Crbiofenra) wmn pacipesietenis x° (e, tabmmpt 3 4). B rabmmme 1 cobpanbi wacto
HCHO3YCM bl LT3 TOCTDORIILS 10 BEPUTEIBHLIX HITEPRAOR KPITICCKIE SHaCilis
o
Pacnpeseaeinic 0.10 0.05 001 0001 [_0.0001
T-pacupeieenne
Taz.10 18125 | 22281 | 31693 | 45869 | 62111
Laz,100 16602 | 19840 | 26250 | 33005 | 4.0533
21000 16464 | 19623 | 25808 | 33003 | 3.9063
Hoprainiioe pacnipeieieric
16449 | 19600 | 25758 | 32005 | 3.8006
pactipeteicrie 7
oo 30403 | 32470 : 12650 | 0.7660
Voo 183070 | 204832 | 251882 | 314108 | 37.3107
Vownin 77.9205 | 742219 | 67.8276 | 65.8057 | 541129
ez 1243421 | 120.5612 | 1401695 | 153.1670 | 164.6501
Voo 927.5044 | 014.2572 | 8885635 | 850.3615 | 835.3493
ot 1074.6790 | 1089.5310 | 1118.9480 | 1153.7380 | 1183.4920
0.90 0.95 099 0099 | 0.0999
i-a
TABHLA 1. Kpirminicckiie siatenton
15 1
Konmanis: uporparioe | npoBesa icceonae 505
epeatiero paniepa word processing daitta. L1 n = 23 mpoisobio puGpambix daii- n ky
1om, & = 4822 kb 11 s = 127. Onpeje:nirTh, JOBDHTC.LIHT HHTCDRA © YPOBHEM foBepits i %0
0.95 1151 cpeagero pasepa word processing dattion. 3 %
(1) Tpeanonaraercs, 4o pacupeeienne pasmepos daiiios — Hopmabioe. Josepi- 9 32
TeBHEI MTCPBAT /U J1 OCHOBAH Hia. f-pacipeieresi. Venomsyes cooThercrryio- 10 301 w4
iyt (lmpmvw i 'mﬁ‘muhl 3. _
(2) 1= a =095 Ay = 0,025 togn 1 = losz = 2.0730. 18 4712 53
Som30- 127 121 5] 4 62
(3) k= ———=—=154.92 1314 64| 6 72
23 tl1r 74
(4) Jlosepurebibiit unrepsa o Ton siosepust 099 st i — (& —k, & +k) = Ty 082
(4767, 4877) 5|21 s4f12 03
16]26 94[15 105
17]30 106]18 118
Tapanierp | Ipeanotomeie o pacupeicieiinn | Aonepire il miteppat ¢ Koxp- 5 118|213
Querron osepus 1 — o ol 10| 1u
HE3ABHCHMOCTD, 07, 0F — 2046 144(31 159
=y | OBECTIEL (@1 —T) 22+ 2 TABMULA 5. J10BepITebibIC HITEpDa bl 15 Metalibi

HOPMAJIBHOE PACTIPEJeeliie Wi
Boabimoe n

HopwaToeTs, Resamemyoers, | (1= 2) £ fod a2
M~ e 2 -
7= 0} — memsmecrm o s
p =
(@ = 72) o /E 4+ 2

HODNATOOCTS, HEBICIOCTS,
M= He | 62 £ 03 — nemmecrin

HOPMATBHOCTD, 11 TIAD, SABHCHMOCTD,

HODMATBHOCTD, b

1 '
Tt 4 Figm s

GO A THIO0C pAcTpeCICe,
11, 1 — GOTbIIHe, HESABHCHAOCTh

(B1 = P2) & za2

n-p Bp) , pa0pa)

TABINNA 1. Tacto BeTDOTAIONUICeH OBCPITC LB HHTEDBA Th: 156 BHOODKIT

5. JIpyrie oneHku.
1) JlonepuTesbHble WHTEpBAILI /LTS Me/IHAH.
TlocTponth MpHGTIKERHbL 0BepHTEILHbI HHTEPBAT ¢ YPOBHEM JoBepist | — o 115
e i Tpi GOk 1 (ocomasRbi 1A HopswoRofi crazwernke Wilcoxon'a).
(1) Mocrpourn nopsakosyIo cravieuky {way, wy. . ... w } a1 N = () = 200
cpex 235 a1 <i<j<n

2) OnpeACITh KPITIFIECKOC SHATCHIE 2y

raKoe, 410 P(Z 2 z2) = %y
3) Bormemrs Korcranth by = (4 — 22 l‘:) wh= (2
4) Tosepm

LHBI HITCPBA ¢ YPOBHOM J0BePHst 1—a A5 MEANDL i — (Wi, ), Wiky) )

Mean Iy — fiy CICAYION ATTOPITN, OCHOBAb Ha nponeaype Mann-Whitney-

Wilcoxon'a. TTpe o 10:ins, pasiepht BHGODOK AOCKTATOMHO Be:TIKIL, 1 BIBOPKII Hesa-

MHCHNb

(1) Tocrpoitts nopsAkoByIo cratictinky {w, we), .., we} A ]
creft @y — g, a1 < i<y, 1< <my

(2) Onpeseans KpuTIeckoe suaterie zy TaKoe, 110 P(Z > za2) = Ya

(3) Burumcanirs KoneTanTht

nyng pasto-

b (22 05 mna(ny + g + 1) B
12
o <mnz+05+ w,mw.l;mn))

(4) Tpubimmennsii J0BepiTe LA HITepBAT € YPOBHENM 0B 1 — 0 013 fi) — fiy
ecTh (Wiky), Wky))

6. K s
TIyer HpOMsBOANTCs BhGODKA Ge3 BO3BPAUCIII Pashiepa 1 i3 (KOHewHOr0) pacipede-
etttz passtepa N. EC:1i n — 60:Ibllast 1011 CyULCCTBRHA HACTD PACIDCACICIIs, TO il
TYHTHBHO NOHSTHO, 4TO TOUEMHAS ONCHKA, OCHOBANNAS A YTOM BHIGOPKe, /10/7KHA G
TOHee, IeM eciTit Gbl pACTIDECIIeHIe Gbi10 GecKOReTHbIM, B TAKIX caytasX, m0stony,
CTARAADTHOC OTKIONCHIE BHIGOPOTHON CPEACTO I CTAILIAPTHOC OTKIOHCHIC BePOTHO-
omi yerexa B a Bepry-mn
a3 woner pacnpedeacruii:

TIpH NOCTOPEIN AOBCPHTETLHOTO MHTCPBATA ST AOCTIZKCHIT GoTbimeli TomocTi
otterkit a sty dymximno or n 1 N yMoxactes wpumuvecxoe pacemosue. Eemn passep
BRIGOPKH coCTaB/SET Menee 5% OT Beero pacipe/ie/leHis, KOpPeKTHPYIONHiT MHOKHTeI b

(e Tabmmy 5). 4
2) Pamocms, meman U5t KOHESTHBIX PACTIDEICIICIH, KaK NDABILIO, e HCTIOMB3yeTcs:
L5t H0CTpORIIIS A0BITE:ILIONO WIITepBATa. © YpoBiles Aosepiis 1 — a s pastiocr JloBepiTebitbie HITepBa L, IOCTPOCIIILIE ¢ YHeTON foitiero MioziTe: 1t
2 »
Tpisienins MeTox MuoAiTestelt Jlarpaiia, IOTYHN T3 = —T) = Tiss, L€ Tis — KBall-

Cyltiectnyer ¢ U1 KOTOPOLo BUILIOBICTEs CEAYIOIICe HepABEIICTEO:

4ot E
DGt (1=00)" < a £ 37 Ca(1—00)" =0’

= =
Tpit o = o Kpitiicekas GyKIBG mvcer B

o) {1. T(X) <<,

0, T(X)>c
B cayuae a < o, Kpurepiii sB/isercs paniOMI3HPOBAIILIN 1f 13
a = Eqp(X) = Py, (T(X)<c,) + o P, (T(X)

oy aen

a—a”

a'—a’

Pymaus somocTn

W(0) = Egp(X) =

<) el (1-0)" % =

0 (1-0)—ch
(100

Tloctpoennsiit Kputepnit — nauGonee MomubI, ecn runoresa Hy — npocras (1o ectn
Hy : 0=0y). Tpw mocrpoctinn Kpirepis suaterie 0 HCHOM3YCTCH HEABHO: BAKIO THIITD,
w10 0y < fp. 3naunT, HoCTpOCHHBI KPHTEpHi — PABROMEDHO HaNG0Tee MO

Bagaua N 33, Hyer X1, X, ICHBUCIMbL I IMEIOT HOPMATBIOS PACHPECICITie
(0. 1). Hoerpors xpariaimnit fosepirenibit mirepear i 0 ¢ Kosddumenton go-
bepitst a, ocroBaRHBli A ICHTpATHRON CraTiicTike /(X —6).

Pemenne.

Jlonepirre:n

Ly ero 0,0, = HYIKIO MIHIMIT3IDOBATS T YCTOBII

P(n < G(X.0) <) ~(n),

~ ChYRKINIA PACTDECCIIA CTAILTATHOND HOPMATHIONO SAKOIA

re @)

21

s moprka 52 hynriunt ®(r)
rax, Kparaafmi fonep wirepya,

TBHOM CraTHCTH-

Tia
Ko G(X,0), mweer win (X ) o

Baasia N34, Tlyers Xi, .., X, Hesaicm i mIE0T PaTONEpHoe pacTpeeierie 1ia
orpese 030 Tloctponrt, HanGo:iee MO KpitTepitf Pashiepa a /LT3 HpOBEDKIl THIOTE3L

Hy = 0 = 0p npu anwrepuarue 1y 1 > . Haiiti xomuioets Kpirrepns.

Pemenie. Bocromayeyes aewvofi Hefivana-Tlpeora:

N

) (Hn)"l(x,‘,, W [ Xw>l
O 9. T o . oy "

P f oo 07 (#)". X <b

L X > 0o,

X < 0o

1+ Pay(Xwy > o) + ca - Poy(Xn) < o)
it

Kpuiseckas yniuns o(X) =

a = Egp(X)

Mongiocts Kpi

W(p,01) = Eo,p(X) = 1+ o, (X > o) + - Po, (Xeo) < )
= 1= P, (X < 00) + - Py, (X < )

=1—(1=a)- [T P (Xu < )
i

104210

Bagava Ne35. Tyers Xi..... X, e3anicinst n MeioT fyaccoroRekoe pactpesie-erie
T1(0). TlocTpoits nenTpatbibit Josepurenbisii mimepsar ¢ koxduuenton tosepist o,
Hienomays Toueunyio onenky T(X) = X

Pemrenne.

X ~TI(0), nX ~Ti(nd), P,(Y

@y pacipescrcrns T(X)

o
z exp(—nf) ”u L tz0,

ot 0) =

sonoTonta 10 0 upit > 0, n0CKoIbKY

9 (n)i
) (1:0) = —nexp(—ng) 2L T <

Bl

Tpaninil 0BepiTebioro mireprata (6, ;) OUOMAIO 3 ta10TCs ypaHerisL

1+a l-a
roa(t0) = =2 Fron(t:60,)

wpw t = T(X),

3. Beruncienie o6bema BHGOPKM.
1151 HOCTPOIIEE 10BePUTE THHOTO WHTEPBATA Sa1aHHO JLTHIL CIeIYeT ONIPEeTIT HeoD-
XOMHE 06eM BLGOPKH, HCHOL3Ys ADAMCTDE OICHKH 1t
Ha norpemocts onerkit. JLs J0BCPHTCIRHONO HATCPBATA C YPOBHEM JoBepis 1 — o
070N F = TOTDENHOCTS ONeRKN (IO;I0BHNa ST JOBeDHTETHHOTO WHTEpBATa)
B rabimiite 2 NpeCTABICHE HACTO HCNOK3YeMbe OPMYIIB AT BHHCICHS 00heMA
BhGopKH
[lccIe10BaTe N0 HYHKHO OICHHTS BEOATHOCTS YCIEXa p B GUHOMHATLHOM 9KeHepi-
aerre. Kakop 10:Ket GbiTh passep BhGOPKH (T0 0CTh CKOLKO SKCICPIMCHTOR HYHAHO
npoBecti), wT0GH OUEHNTH 570 BeawHHY ¢ TouHoCTHI0 0.05 1 YpoBHeM iosepis 0.99
P(lp—p| < 0.05) > 0.99.
I HIKAKAs ANDHODHAS ONeHKA p, oo p = 0,5, Orparmrie-
w onenkit = 0.05, 1 —a = 0.99.
Zhos Py _ 25758)(05)(05) _ oo o

2 0.05
(3) Dra bopuyn AT orionky preD SGepK 1A HANKYETD cryas (ocKoh-
Ky HeIBeCTI ANDHODHas OllClKa NapaveTpa p). Pasmep BHIGODKI J0/Kel Gbith

He Menbie, denm 664.

Tapasierp | Ot GODKIL

" P
L)

» P (za2)” - pg
202)2(0? + 02)?

P Y P i S

(za2)* (11 + p2a2)
——
TABJIA 2. BLIUCICNIC 00N A BLOOPKI

m—p | h—p m=m

4. Yacro pery
B rafiimiie 3 npejcTanien obIUli BILL IOBCDITCIBHEX HRTEPBATOR /L1t 01O BHIGOD-
Kit, B Tabanie 4 U ABYX BHIBOPOK. L5t KAZKI010 NAPAMETDA PACIDOICICHIS Jalbl
ODMYTB 151 BBITHCICHISH JOBEDITEBBIX MHTCPRAIOR C YDOBHCM J0RCpist 1 — o

Tapanierp | Hpenoiokenie o pacupee- | J0BepUTEbIbT HITePBAT ¢ Ko-
e sdppumenrton gosepis 1 — o

7 Gombioe, 07— IBeCTIIO,
" m Tty &
2 — imectio
o HOPMA/TBbHOE, 07 — HEM3BECTHO | & & tagn-1

(n=1)s? (n—1)s
Xaza-1 Ni-aza-1

HOpMabHO

it

p | Gunomasioe, n  Gombioe | f z -
"

ABTILA 3. acto BCTpeTaIONUce! A0BCPITCILINIC WHTCpBaTH: O BHOODKA

20

(1) Hyers oo BUIGODK G5 BSUPALCII PASNCDA 1 5 DACIDEAC CLiA pas-
sepa N. Ecan mpe, eTest mOpAATHIOE pa e rouKit A1
JIOBEDHTELHOTO HIFTEPBATA /LT CPEHEIO SHATCHISA PACHDE/ICICHISA [1 BHOUpAIOTCS
ceayiomng 0Bpason

=

) B cytiae SUIOMIATHIONO pacTpeeieliii, IPAIIIILe TOKI VT A0BePITEILIOND
HITEDBATA LT BOSITHOCTIT YCTICXa B € UIHITHOM IKCHIeDIMEHTe P BHOHDAIOTCs ciie-

Aytomn ofpazon:

(1) —
PE 1( I)
Bazaun
Bagaua Ne3L. Tyers X, X, HCHBHCHML 1 HACIOT DABHOMEDIIOE PACHDEACICIIE A
orpesie [0; 0] Toerpoirtis Kpariafiumtit opepirepiii mteppan A 0 ¢ xosbdiumenrron

max
12iEn

onepia o, octioaml i wewpabON cramnerike G(X. 0) = =

Pemenne. Paspernis repasericrso g < G(X, 0) < gy otnociresiio 6, oy ione-
purreibisit wnrepsat (6, 6;):

X X
g oy e H<0<

0 b=

Xo
) 0=
9

Xew Xw
9 0

o1
Tinmy ero X x (7 - 7) HYSKIH0 MUIHMIBHPOBAT DI 3a1AIIOM YDOBIIe A0BepHs

g g2
G R L S

0<g<gp<l

X
:P(/),</)<02):P<q,< ;’«,f

TlOCKOTHKY AUTHHA MHTEpBata IOTAHA GHITH MIFIMATOROT, WIHeE SHATHTIA g1 11 g2 pac-
[ ————
1 1
Mummeyss pupasernn X, (7 - ;) npi yemosm g} — gf = a, 0< gy < gy < 1
s
Jocrnract ma g, = 1, gy = YT—a.
Wrak, KpaTiaitinmii J0BepHTeLIbI HHTEPBAT, OCHOBARHEL 1A ICHTPATLHOM CTATHCTH-

()
B o
) e

ke G(X, 0), micer i

Bagaua Ne32. [lyers X, X, He3BHCHAB 1 HMIOT GUHOMIHATTbIIOE PACTDeietenie
Bi(1.0), 0<0<1. Tloctpoirts passoveperio Hanoice MONUHI KpHTCpii pasyepa o s
nposepk rumotesst Ho : 0 = O npi areprarise H, < 0 < 0. Haitri dymkino onocrn

Pemene. Tlocrpoin manfoiice woubiit kpirepiit s nposepkit o npi npocrofi
| < By, nenomsys esiy Heitwana Tnpeona:

anprepnarise 1)

e X "

03X

X0 3
L -0 5" 1m0y
Lo = n 3 10

$ X 0-00)

Tnasa 3
IIposepka rumnores

Onpesesenns u Teopess

TmoTes0fi HasbBACTEs! TH060¢ NPEATIOTOAREIITE 0 PACTDOACTCIIT 1y Talifiof Betm s
. T rmores:
1) O Bige pacnpe;ieienii,
2) O o:tuopoztoctt mGopi,
3) O HCIBICHMOCTI TPIHAKOR.

©

3. Tyers Xy, .., X, — shiGopra c pacnpesenenen F(X, 0), rie 0 € © C R. B oron cysiac
moboe oHOKECTBO Oy C O cO0TBETCTRYET THITOTESE:
Iy: 0€©y — ocHoBHAs rHHOTE3A, 9,6, =0

Hi: 0€6, - amtepnatisa,
4. Tunoresa Hy nasimactes mpoctoft, ecrn oia
CHOAKHON B IPOTHEHON CIyaC.
Tyers o(X) = @(Xy,.... X,) 1 0 € p(X) €1 kpurHueckas yHKIMS, IPH STOM
OTHCPIHYTH OCHOBIYIO FHIIOTe3Y HDH BHGOPKe

cronT 13 oanoit oukn: Oy = o, u

1o oupeaeaciio ¢(X) — 10 beposrtioct
Xioo X
OmubKka nepsoro posa - Iy orepractcs, B 10 BpeMs Kak olia Bepia.
Omubka BTOPOro posa — My UPHHIMACTEL, 1 T0 BEMS KAK OHA HeBCpIA

i prmricct VIKII 1 IPIINGET W sy, gpose 0 1, 10 ke
puit HasbiBactes nepanson n it e KpiTICeKas QYK Yot Gt
B OOl TOUKe NPHHIMAET 3Hauenie, Jekallee CTPOTO MezLY HYJIEM i eqHumed, To
KpHTEpHii HA3BIBACTCH PAH/IOMHZMPOBAHHBIM,

A3MEPOM KPUTEpHS! HA3LBACTCH HANGO LA BepOITIOCTS OLIGKIL 1epBOro pota.
MOILHOCTE KPHTepHS -~ BePOATIOCTE IPIIITILA NPABILTBIOTO POILICHILA B ¢1Y1ae Cipa-
BC/UIMBOCTIN ATKTEpHATHBHON HIOTESH.

. Kpurrepit 5(X) nasiibacten pasonepiio HauGoJiee MOIILIM KPITepHEM pasiep-
noctut a, ecn

1) .Nngfle(x) =a

2) st moGoro KpiTeps ¢ pasMepHocTH a1t T mo6oro 0 € O Egp(X) > Egp®(X).

Jlemma Hefimana — Iupcoma

Iyers uGopka Xi..... X, e

ymkimo npanonoous L(X.,0):

=

-

©m

s

dynxumo pacupescrens F(X,0), 0 € © C R

00 # 0;

Tora st o6oro a € [0,1] naitayress Co > 0 1 = € [0, 1] Taxite, 5o pantoMsuposar-
HLI KpHTepHil ¢ KpuTiieckoit dynKipet

camoresst Ho w Hy -~ mpocrsre: 10
1

L L(X,0) > Co - L(X, 0)
L(X,0:) = Cq - L(X, )
0, L(X,01) < Ca - L(X, )

ely) =

SBICTC HANGOMICe. MOIUIBIM CPCAI BECX. DANIOMIFIDOBAHIEIX KDIFTCDHER ¢ YDOBHCM
SammocTH O

@ynxis momocT kprepis W(p, 0) = Egp(X), 0 € © — sepostriocts, otsepr-
HYTIy HYICBYIO UNOTE3y NP KON BHAYCIHIL TADAMETPA PACTIpEICIIeIIs

2%



Basaun

Bagaua Ne36. Hycrs Xi..... X, W mveror raviva-pacnpeerere I(6, 1)
TlocTponth paBHOMepeHo HanGo1ee MONbI KpHTepHit PasMepa & U1st TPOBEPKI THIOTESh
Ho = 9=y pit ansrepnazune 1, = 0>0p. Hatimu dymanmo vomyocri

poin manGosee Monymii kpirrepuii s uposepkn o npi npocoit
1. 03>y, vocriomsopasmich ol Hefivana-Tlipcora

Pemenue. Ilo
anstepratie

Li(X.0)

To(X.0)

Hhewl-0%) 1 . .
S = () exp{(=0) D Xi} 2 a = T(X)=) Xi <,
1 0w exp(—t0 ) ( ) el %Y %

I

¢, waiiiex w3 yeosis

n - _
= @00 < ) = (2003 < 20) = { 0T G S L)

™~ Xan

e Fu(a) = [ ku(a)dz, a kn(a) - miomnocts pacnpesesenms caysaittoft semrammb y2,

Oreioia 200, = Y2y = ¢ 116 X2 4, — KbANTILTL TOpAAKA o byRKII Fyq (y).

, _ Xam

0,
1, T(X) < Xaanjog,
0. T(X) > Xan/ag,

DYHKIA MOMHOCTH 6yT MPEACTARTATLCA B CCAYIOEN B

Kpuririeckan dynxuns p(X) = {

W(0) = Eop(X) = P(T(X) < ) = Pa(20T(X) < 20,) = Fz,.(%x?‘vh)

Toctpocrsitt Kpitepiit — sanGoee Mo, ccmn runoresa Ay — npoctas, 10 ccri
)= TIpi HOCTPOCHIH KpHTEpHs 3HANCHHe f) HCHOIK3YOTCH HOSBHO, BAKHO NI,
0,>0. i, n0CTpoeH B KITEDIH  PABHOMEDHO HaiGO.1ee MONUIbil]

Bagaua Ne37. Tyers X...., X, HC3BHCINGL 1 IMCIOT TaMa-pacTpeie
Tocrponts, Kparaliumii osepireabubil wrepnat i 0 ¢ kosxpdmuen

crike G(X,0) = 0- 37 X;

criie T(0,2).
Jonepit a

\

ocoBAIIL A UeNTpATIOT

Pemere. [Ipexcie Beero saverin, 1o

)i

20X, ~r(% 2) — z/)g: X~ r(l.

Hartiicas 01D/ IOHIC /10BODHTCTLROTO HITCDRATA C YDOBHCM JIOBCDISH O EOCOH30RAR-
TTHCh OMICAHHBINIT BhiITIe COOTHOMIEHITII TIOTY I CIEAVIONIYIO TEHOYKY PaBecTs:

= Plg <26(X,0) < ) = P( = Finlge) = Punlgy),

n
1te Fialy) - dynms pacnpesesenis \2,.
1 MOCTPOCHILA HAMNILIIEro MITEPBATA HeOTXOMO MIHIMIBIPOBATE gy — gy DI
yeosnt Fia(g2) = Finlgn) = o
Sammmen dyniuno Jarpatixa:

FA) = g2 = 91 = A(Fin{g2) = Fin(g1) = )

; cenmo

K Y0, B PE3yIRTAT MOV CHCTOMY YpaBieHii

Fin(92) = Finln) = e,
Finl92) = Fial2)
Kparuaitumii fosepure:ibiniii nrepsan 1 0 ¢ kosdbiumuenros osey
()

s enTpabHoi cratnerie G(X,0), micer B (7 L
2nX 2nX

vz

cremst (x).

(+)
Pl a, OCHOBANIILL
W g - pemert cit-

o

Bagaua N 38, Tycrs Xp...., X, HCIBHCIME 1l HMCIOT IYACCOROBCKOC PACTIDECIIC-

e T1(6). TloetporrTh pantoMepHo HanGortee oMl KpITepHif paye]
runotessi Hy : 0 = 6y npi arepraruse Hy < 6 < 6. Hattri dymkio

Pa O L3 NPOBEpKT
NompoctH.

Pemerite, Tlocrpoim maosice Momhiii Kpirtepiti U npoctofi aabrepatisi Hy -

0 =01, 6, < . [las 51070 BoCTOTKAyeMes Temmofi Heiimama Tpcora:
R
H ~01 1 "
L, ! O\ X Xi
LB N (I EY gtz e e T(X
s Oy,

11 ~0 20

Yuren, wro T(X) ~ TI(0n). ¢!, naiizes u3 yciosus
Falc, 1) <a< Fold), ez,

e Fy(y) — dynuns pacnipeecns T(X) npi yeaopin, wro runore

(n)*

[u],
o (y) = expl(—nfl
=

Kpunireckas dynxuis

T(X) < d,
T(X)=¢,
T(X) > ¢,

o= Fa(cy —

Ecan naiizerca ¢, € Z raxoe, wto Fy,(c,) = . kpurepuii Gyser epai;

L T <4
ox ’{o. T(X) > ¢,

=Y X<

sa Hy nepia:

y

© Rl - Fala -1

OMISHPOBAHHBIM:

Toetpoerbiti Kpirtepiit — manGoce Momuthili, ecnt rimotesa Hy - npoctas (Hy : 0=0).

Tpi noeTpoeninit Kpirtepits aiavere fy uCno 3y
BastuT, MoCTpOCH LI KPHTCPIH — PABHOMEpHO HaiGotee Mommbili
Dy v

W(p,0) = Egp(X) = 1 Py(T(X) < &) +

v]

S

e Foly

1 HOSIBHO: BAKHO JIHE

w0 0y<0p.

Falca=1) + 2aFalc),

(n0)*

k! 0

p(—nb)

n 2
PaccNOTDHA C1e/1yIolliee BLIDAKeHIIT AT
X
a = Eap(X) = caPs (52
[
OTKYIA £ L .1}
Jlureparypa

Bosuowint jpa cyas
1, momtocts, wpirepis W(p. 0;) = Eq,o(X)

alPy (X < 01)

(l> L mommocrs kpirepis W (i, 6) = Eg, p(X)

1] /1. M. YuGucos, B.H. Hazyposa. 3asamn o Mavesarisicckoii oty
temmerno Mockosexoro ymmeperreta, 1990,

[2] I M. Heuenwo, FO.H. Medeedes, A.B. Yuemaros. COOPHIK 3a71a4 10 M

ckoii crarnerike. M.: "Bricmas mkoma”, 1989

ek, M.: Hsa-

AMaTHC-

Bagaua Ne39. Tlyer Xi,.... X, HE3ABNCHAB 1 IMEIOT IIOTHOCT PACTIDEACCITIS
op{—(z-0)}, z>0,
r,0) =
oo o

TocTponTs naubo:ee Mok KpiTepuii passiepa a At nposepki runotess My = 0=y
upn anprepuatise [y : 0=0; < 0. Haitri aommoers Kputepi

Pemenue. /L pemerns taunofi 3a1am rocnow3yenics aesvioit Heftana- Tipeona:

T O

{xa>a}
Io 7

(oo}

I
- = exp(n(th-00)) 5
Hew(o—X0Tp, )
Tockonbky
L [ Xy St
Ly exp(n(th —60)), Xq) > o

L
0 i Xy < o 1 +- > 6, A w0G0ro o KpwTecKan dynKi npHIaC
o

; Bt
oL X <0
S - Xy <o
w > o
Oramient 40
a=Egp(X) =1 Py, (X < 00) + 20 Poy (X > ) =1-04 241

omkya a =
Motgocts, kpirrepiist

Wip.0) = Eg,0(X) = Py, (Xq) < 00) + P (X > 00) =

- (1 - ([m ;‘xp(l/,fx)dl,)vj +u(/&?:xp(l/;7r)(h)“

— (1-a) exp(n(01—0o))
o

Bagaua Ne40. Tlycrs X, ..., X, HCHBICHAb I IMCIOT PABIOMCDHOE DACTIPECICIIIe Ha
opeske [0, ). TocTponts Hano1ee MOMThIH KPITCpIit DAMEDA o 4115 TPOBEDKII PHIOTCSb
Hy : =0y npi ansrepratise Hy : 0=0; < fo. Haftrit somocts kpirepits.

Pemerie. Kak 1t 5 npei iy sataax, socrossyencst aexiofi Heftvasa Tipeora,
ceyer omveriT, 10 noneene npit Xy<0 1t Xy > O nac e

b H# (w)"“(x“, b Ll Koo
el U7 B vl € () B
 Malfeea) 7 ) (@) xw<o

Cuteomartenbiio, KpiTieckas QYHKIU mycer B,

Xoy 01,
Xiw > 01
2
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